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Kleine Anfrage 3763 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Köln: Streit eskaliert und führt zu Messerattacke – Was sind die Fakten? 
 
 
In der Nacht auf Samstag, den 13. April 2024, kam es nach Angaben der Polizei und 
Staatsanwaltschaft in Köln gegen 04:30 Uhr zu einem Streit, der zu einer handgreiflichen 
Auseinandersetzung eskalierte, bei der ein Messer involviert war. Das Geschehnis soll sich in 
der Gürzenichstraße zugetragen haben. Dort gerieten ein 30-jähriger und ein 38-jähriger Mann 
in einen Streit, der sich zunächst auf verbale Anfeindungen beschränkte, jedoch schnell zu 
einer blutigen Auseinandersetzung eskalierte, als der 30-Jährige plötzlich mehrfach mit einem 
Messer auf sein Gegenüber einstach. Der schwer verletzte 38-Jährige wurde daraufhin mit 
einem Rettungswagen zur Behandlung in ein Krankenhaus gebracht. Die umgehend durch die 
Kölner Polizei eingeleitete Fahndung nach dem 30-jährigen Täter konnte schnell zur 
Identifizierung des Verdächtigen führen. Nachdem Durchsuchungsbeschlüsse durch die 
Staatsanwaltschaft erwirkt wurden, nahmen Beamte den Tatverdächtigen in seiner Wohnung 
im Kölner Stadtteil Porz fest und konnten auch die mutmaßliche Tatwaffe sicherstellen. Noch 
am Samstag wurde ein Haftbefehl gegen den Mann wegen des Verdachts auf versuchten 
Totschlag erlassen.1 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen Ermittlungen zu 

dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte den Tatverdächtigen, Tathergang, Vorstrafen 
des Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften des Tatverdächtigen, seit 
wann der Tatverdächtige im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft ist, Vornamen und 
Mehrfachstaatsangehörigkeit bei einem deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über den Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. In welcher Beziehung standen Opfer und Täter zueinander? 
 
3. Wie viele Straftaten gab es seit 2015 bis heute pro Jahr in Köln? 
 
4. Wie viele Gewaltdelikte, die mit einem Messer oder einer anderen Art von Waffe 

begangen wurden, wurden seit 2015 bis heute pro Jahr auf öffentlichen Straßen und 
Plätzen in Köln begangen? (Bitte nach Delikt, Art der Tatwaffe und Platz des 
Geschehens aufschlüsseln sowie Tätermerkmalen wie Alter und Geschlecht 
ausweisen.) 

                                                
1 https://www.bild.de/regional/koeln/koeln-aktuell/koeln-mann-nach-streit-niedergestochen-festnahme-

87882926.bild.html. 
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5. Welche Nationalität haben die für die in den Fragen 3 und 4 abgefragten Delikte 

verantwortlichen Tatverdächtigen? (Bitte bei Deutschen eine 
Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
 
 

 
Markus Wagner       
 


